

开栏语

今年1月,市委人才工作领导小组命名29名同志为“宝鸡市爱国奋斗人才标兵”。今日起,本报开设《宝鸡市爱国奋斗人才标兵》专栏,集中展示这些新时代知识分子的责任担当、家国情怀和奉献精神,敬请关注。

金台区石油中学副校长王成:

精心呵护学生成长

本报记者 邓亚金

三尺讲台育桃李,一根粉笔写春秋……王成,金台区石油中学副校长兼语文老师,在三尺讲台上站了18个年头。在王成看来,加工产品时出了问题,坏的是一件产品;教书育人时出了问题,耽误的是孩子一辈子。教书育人是良心活,作为一名教师,要对得起自己的良心。

2006年至2010年,王成超负荷承担了三个班的语文教学,2010年至2013年,他还担任班主任工作。这些年,王成所带的学生成绩优异,名列全校、全区前茅。不仅如此,王成和学生的关系还很好,他被学生们亲切地称为“成哥”。

有一次,王成发现,一名成绩突出的高三女生出现了情绪波动,这名女生是走读生,晚上本来应该回家,但经常去同学家或者住宾馆。王成对此非常担心,他找了一个恰当的时间,跟这名女生谈心,了解到孩子在家跟父母的矛盾很大,经常吵架。为此,王成跟孩子父母多次交流,最终,孩子的母亲调整了说话方式,这名女生也考上了理想的大学。“学生与家长之间发生矛盾很常见,这个时候,老师就是最好的调解员。”王成说。

王成深信,做一名优秀的老师,需要不断提升自我。他在做好教育教学工作的同时,不



王成(中)为学生们答疑解惑

断发挥省级教学能手和省级学科带头人作用,积极参加送教

送培活动,提升了自己,也发挥了引领带动作用。

宝鸡市爱国奋斗人才标兵

冰湖中上演最美连跳

暖新闻

(上接第一版)一米、两米、三米……同根根忍住疼痛向前游去,离小华越来越近。冰面上,同根根用双手开辟出一条救生通道。7分钟后,同根根终于游到小华身边。

此时,同根根全身发抖、四肢无力,湿透的衣服让身子异常沉重。同根根竭尽全力将已经完全沉入水里的小华举起来,递给他后面游来的救援者,便失去了知觉……

众人纷纷纵身下水 现场上演爱心接力

从同根根手里接过小华的人叫白剑亮,是陕汽集团有限公司西厂区保卫科的干事。

看见孩子落水,岸边居民楼上的一位老人立即打电话报警。接到“110”指令后,岐山县公安局幸福路派出所民警高宝林、席小建带着协警王彬、李小龙等赶赴现场。

与此同时,陕汽集团有限公司西厂区保卫科即幸福路警务室也接到指令,相关负责人徐军和干事白剑亮、杨卫娣、刘浩、王强、郑晓周立即前去营救。

白剑亮跳下去后,王彬、李小龙、杨卫娣、刘浩、王强、郑晓周也紧随其后跳水救人,一道救援的人墙迅速在冰水中拉开。

小华被救上岸,救援人员一面搜救另一个孩子,一面往外拉已脱力昏迷的同根根。同根根被众人合力拉了上来。另一个落水的孩子也在水下找到,但令人痛心的是他再也没有醒来。



救人现场(视频截图)



获救孩子小华的父亲握着同根根(左二)的手连声致谢

工刘金鑫、郑西村村民韩志刚等人积极施救,为小华做

人工呼吸。同时,村民们协助同根根老伴照顾同根根,随后将其送到医院救治。

当日,小华的爸爸张同科、妈妈宋列平在附近工厂打工,见到孩子时,小华已被送到了医院。夫妻俩十分感激救助孩子的好心人,也非常担心正在抢救的孩子……

获救孩子父母上门致谢 动人故事温暖新春

小华被紧急送到当地一家医院抢救,随后转到西安儿童医院。在医护人员的全力救治和张同科、宋列平夫妻的不懈坚持下,奇迹出现了——1月23日晚上,在昏迷80个小时后,小华终于苏醒了。参与抢救的医生说,这种情况他们还是第一次遇到!

在医院住了11天,小华出院了。同根根在住院治疗一周后也出院了。

张同科和宋列平带着礼物、感谢金,前往同根根家道谢。同根根婉拒了感谢金,他说:“救死扶伤,见义勇为,作为复转军人,这是我应该做的。”

采访中,记者了解到,同根根曾是川藏线上的一名战士,1986年退伍后被分配到陕汽,后调到德仕集团岐山分公司。救人前一个月,他刚办理了内退手续。

春节期间,张同科一家人给幸福路派出所和幸福路警务室,以及刘金鑫送去了感谢信,感谢这些无畏的勇士挽救了孩子的生命。

这群勇士的事迹和精神,在陕汽老厂及郑西村一带广为流传,如同寒冬里的阳光,温暖了无数人。

唱响主旋律 弘扬正能量

市职工文联2021年度工作会议召开

本报讯 3月5日下午,市职工文联2021年度工作会议召开。会议要求,全市职工文艺工作者要围绕建党100周年创作文艺精品,唱响主旋律,弘扬正能量。

2020年,市职工文联带领各个文艺协会以各种文艺形式为抗疫助力,同时各协会结合自身特点在文艺创作、人才培养等方面取得丰硕成绩。会议提出,2021年文化创作、演出、展览、大赛等活动要紧紧围绕建党100周年进行,计划举办“喜迎建党100周

年——全市职工摄影优秀作品展”“颂党恩·听党话·跟党走——宝鸡大关中诗会”等活动。

市人大常委会副主任、市总工会主席曹海芹参加会议并讲话。她希望市职工文联充分发挥桥梁和纽带作用,不断增强荣誉感、责任感和使命感,调动各专业委员会的积极性、主动性和创造性,开拓进取,务实创新,共同开创我市职工文化事业繁荣昌盛、蓬勃发展局面。

本报记者 麻雪

陈仓生态半程马拉松赛4月18日开跑

报名时间:3月5日17时至15日18时

本报讯 3月5日,2021“九龙江杯”陕西宝鸡·陈仓生态半程马拉松赛在陈仓区奥斯顿酒店举行新闻发布会。记者了解到,本次赛事将于4月18日上午9时在陈仓区九龙江景区鸣枪开跑,即日起开始报名。

据介绍,本次赛事由陕西省体育局、十四运会和残特奥会宝鸡执委会、宝鸡市人民政府主办,

陕西省田径运动管理中心、宝鸡市体育局、宝鸡市文化和旅游局、陈仓区人民政府、陕西省田径协会联合承办。报名时间为3月5日17时至3月15日18时,选手可登录赛事官方网站或官方指定平台“智赛通”报名。

市政协副主席王虎贤参加新闻发布会。

本报记者 巨侃

宝鸡市全国脱贫攻坚先进个人先进集体事迹



齐峰(右)参加防疫助农直播

全国脱贫攻坚先进个人齐峰:携手果农奔富路

本报记者 郑晔

20多年前,土生土长的眉县小伙齐峰想不到,小小的猕猴桃竟能成就一番大事业,而猕猴桃也成为他帮助当地农民脱贫致富的“金果果”。

从1994年初涉猕猴桃生产、收购、储存、销售,到2008年创建品牌,如今,齐峰创办的8家经济实体年销售总额超过2亿元,“齐峰果业”已经成为国内猕猴桃行业的领军企业。

多年来,在企业发展的同时,齐峰积极推行猕猴桃果园托管模式,建设标准化示范基地,标准化保鲜冷库群,助力产业升级。齐峰还充分发挥电商产业优势,积极参与“万企帮万村”精准扶贫行动,对

建档立卡贫困户通过产业扶贫、就业服务、电商培训、订单采购等多元化方式进行精准扶贫。截至去年底,带动果农增收3100万元,帮助眉县7个乡镇22个村710多户群众增收。

对于齐峰来说,此次荣获“全国脱贫攻坚先进个人”是多年来致力产业扶贫的总结,更是新蓝图的起点。“乡村振兴的重点是产业振兴。我们要积极巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接,通过建设标准化示范园带动产业升级,推动猕猴桃产业高质量发展,让更多农民分享到产业发展的红利。”齐峰充满信心地说。

城市精神的生动诠释

韩正强 马庆昆

在采写这篇稿件时,殷健、冯军政、黄船钉、侯天祥等一个个跳水救人的英雄形象,浮现在笔者脑海。文明城市创建,提升了城市文明程度,各种好人好事、凡人善举不时涌现。去年,陈仓区青年马阿龙跳水救人的视频在网上流传,网民称之为“最美一跳”。今年,岐山县蔡家坡镇郑西村附

近又上演“最美连跳”,为文明宝鸡增添了亮色。“一花独放不是春,百花齐放春满园。”采访过程中,笔者感到,市民在关键时刻的奋不顾身,就是对我市城市精神的生动诠释。



岐山县蔡家坡镇郑西村村民郑清河:这是社会正能量的体现



以前,在电视上看到救人的画面特别感动,这次救人的事情就

发生在我们身边。同根根、协警、安保人员等,自己的生命于不顾,纵身跳进近2米深的冰水中,把落水儿童救了上来,谱写了一首感天动地的群英曲。他们的壮举被大家广为传颂,这是社会正能量的体现。(韩正强、马庆昆整理)

本周我市天气多云间阴为主 最高气温18℃

本报讯 上周我市天气犹如过山车,周内还是“暖融融”,周末却变得“冷飕飕”。3月7日,记者从市气象台了解到,本周我市天气以多云间阴天为主,最高气温18℃。

上周,周内我市天气晴好,最高气温达到17℃,公园、广场、街头的红叶李花、桃花、玉兰竞相绽放;周末,受高空短波槽和地

面回流冷空气影响,最高气温降至13℃。据市气象台预报,本周我市天气以多云间阴天为主,川源地区最高气温16℃至18℃,最低气温3℃至5℃;南北山区最低气温-2℃至0℃,最高气温8至10℃。

气象专家提醒,初春时节,早晚温差偏大,市民外出要注意增添衣物,以防感冒。(王菁 冯富强)

(上接第一版)

习近平强调,要着力补齐民生短板,破解民生难题,兜牢民生底线,办好就业、教育、社保、医疗、养老、托幼、住房等民生实事,提高公共服务可及性和均等化水平。要推进城乡区域协调发展,全面实施乡村振兴战略,实

现巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接,改善城乡居民生产生活条件,加强农村人居环境整治,培育文明乡风,建设美丽乡村,业兴人和的社会主义新农村。要全面贯彻党的民族政策和宗教政策,加强民族团结进步教育,加快民族地区发展,多为各

族群众办实事、办实事、解难题,促进各族群众共同富裕,促进各民族人民大团结,携手共建美好家园。要加强和创新社会治理,完善公共安全应急响应体系,及时排除各类风险隐患,确保国家安全和人民安居乐业。习近平指出,在全党开展党

史学习教育,是巩固发展“不忘初心、牢记使命”主题教育成果的重大举措。党史学习教育的一个重要任务就是教育引导全党同志坚定理想信念、筑牢初心使命。党中央已经作出部署,各级党组织要认真贯彻落实,切实抓出成效。在党史学习教育中,要充分运用红

色资源,教育引导广大党员、干部坚定理想信念、筑牢初心使命,不断增强斗争精神、提高斗争本领,做到在复杂形势面前不迷航,在艰巨斗争面前不退缩。要通过在全社会开展党史、新中国史、改革开放史、社会主义发展史教育,引导广大人民群众特别是青少年弄

清楚中国共产党为什么“能”、马克思主义为什么“行”、中国特色社会主义为什么“好”等基本道理,坚定不移听党话、跟党走,在全面建设社会主义现代化国家伟大实践中建功立业。丁薛祥、陈希、尤权等参加审议。